
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Θεσσαλονίκη, 5/9/97

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, κατά την ομιλία του στα εγκαίνια 
της 62ης Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης, με αφορμή την ανάθεση 
στην πόλη της Αθήνας της διοργάνωσης των Ολυμπιακών Αγώνων του 
2004, είπε τα εξής:

Επειδή σήμερα είναι μια έκτακτη μέρα, θα μου επιτρέψετε να πώ 
μερικά λόγια γύρω από το θέμα των Ολυμπιακών Αγώνων και της 
απόφασης, που ελήφθη πριν από λίγο στην Λωζάννη:

Η Ελλάδα μπορεί! Το είδαμε σήμερα με την απόφαση ανάθεσης στην 

Αθήνα των Ολυμπιακών Αγώνων του 2004. Η Ελλάδα δείχνει ότι στο 
διεθνή ανταγωνισμό έχει τις δυνατότητες επιτυχίας. Οι Ολυμπιακοί 
Αγώνες είναι μια ευκαιρία για την πολύπλευρη προβολή της χώρας. 
Είμαστε σε θέση τη λαμπρή αυτή κληρονομιά της αρχαίας Ελλάδας να 
τη μετατρέψουμε σε σημερινή πραγματικότητα ειρήνης, πολιτισμού, 

ευγενικής άμιλλας, φιλίας και συνεννόησης των λαών.
Για μας, οι Ολυμπιακοί Αγώνες έχουν μια διπλή διάσταση:
Πρώτα, ως μεγάλο αθλητικό γεγονός, οφείλουν να δώσουν τη 
δυνατότητα για την αποκάθαρση του Ολυμπισμού από την άκρατη 

εμπορευματοποίηση. Η διεξαγωγή των Αγώνων στην Ελλάδα, εδώ που 

ο κότινος της ελιάς συμβόλιζε την ανώτατη διάκριση ενός αγώνα ήθους, 
μας δίνει την ευκαιρία να αναζωογονήσουμε με νέο τρόπο την αθλητική 
άμιλλα, αλλά και τη συνάντηση όλων των νέων από την οικουμένη. 
Δεύτερο σημείο, το οποίο πρέπει να επισημάνουμε: Οι Ολυμπιακοί 
Αγώνες μπορούν να δώσουν σημαντική ώθηση στην ελληνική οικονομία



και κοινωνία. Και βεβαίως, όχι μόνο σε μια περιοχή της χώρας, αλλά σε 
ολόκληρη την Ελλάδα.

Οι Ολυμπιακοί Αγώνες θα ενισχύσουν τη θέση της χώρας στις διεθνείς 
της σχέσεις. Θα συμβάλουν σε καλύτερη πληροφόρηση για την Ελλάδα, 
για τις επιδιώξεις της, για το ρόλο της, για τους στόχους της, για τα 

εθνικά μας θέματα. Θα βοηθήσουν στην προσπάθεια για ειρήνη και 
ασφάλεια στην περιοχή. Θα επιτύχουμε αυτό, που αλλιώς θα 
χρειαζόμαστε τεράστιες διαφημιστικές καμπάνιες και αν ποτέ 
μπορούσαν να πετύχουν αυτές οι διαφημιστικές καμπάνιες, εκείνο το 

οποίο θα μας δώσουν οι Ολυμπιακοί Αγώνες, σε απήχηση, σε προβολή. 

Οι Ολυμπιακοί Αγώνες μπορούν να συμβάλουν στην ανάπτυξή μας, 
όλων.
Είμαστε μια χώρα, στην οποία ο τουρισμός είναι ένας από τους πιο 

σημαντικούς κλάδους δραστηριότητας. Οι Ολυμπιακοί Αγώνες μας 
δίνουν την ευκαιρία και πριν και το 2004 και μετά το 2004 να 
διευρύνουμε την απήχησή μας ως τουριστική χώρα. Οι Ολυμπιακοί 
Αγώνες μας δίνουν την ευκαιρία να συνδέσουμε τον αθλητισμό με την 
πολιτιστική δημιουργία. Έχουμε ήδη δηλώσει στην αίτηση για να δοθούν 
οι Αγώνες στην Αθήνα ότι θα πρέπει να συνδέσουμε το πνεύμα, τον 

πολιτισμό με τον αθλητισμό, ιδίως εδώ στην Ελλάδα όπου άνθισαν οι 
Αμφικτυονικοί θεσμοί. Και θα πρέπει να συμβάλουμε όχι μόνο στον 
αθλητισμό, αλλά πολύ πιο πέρα από τον αθλητισμό, να έρθουν πιο 
κοντά οι λαοί όλων των κρατών, να συνεργασθούν, να έχουν μια κοινή 
αντίληψη για την ανθρωπότητα, για την ειρήνη και τη συνεργασία.

Κυρίες και κύριοι,
Θα χρησιμοποιήσω την ανάθεση των Ολυμπιακών Αγώνων ως 
απόδειξη, όπως είπα πριν, ότι η Ελλάδα μπορεί. Μπορεί όταν θέτει 
στόχους με σαφήνεια, όταν τους επιδιώκει με μεθοδικότητα, όταν τους 
επιδιώκει με συστηματική προσπάθεια.



Δεν ζητήσαμε τους Ολυμπιακούς Αγώνες με βάση την ιστορία μας, ούτε 
παρακαλέσαμε να τους πάρουμε επειδή έχουμε το παρελθόν. Η 
Επιτροπή Διεκδίκησης, με τη βοήθεια της κυβέρνησης, του κρατικού 
μηχανισμού, κινήθηκε με έναν τρόπο σύγχρονο και θα έλεγα απόλυτα 
τεχνοκρατικό. Μπήκαμε σ' ένα μεγάλο διεθνή διαγωνισμό με 
στρατηγική, με πλήρεις φακέλλους στηριγμένους στα έργα μας και όχι 
με αυτό το οποίο θα κάναμε.

Στη Λωζάννη κέρδισε η σύγχρονη Ελλάδα. Η Ελλάδα της δημιουργίας 
και του έργου. Η Ελλάδα για την οποία παλεύουμε. Γιατί πιστεύω πως 
όλοι μας συμφωνούμε ότι αυτός είναι ο καλύτερος τρόπος να τιμήσουμε 
την παράδοσή μας και την αρχαία μας κληρονομιά.

Αλλά και οι Αγώνες, τους οποίους θα διοργανώσουμε, θα είναι μια 
μεγάλη πρόκληση για την Ελλάδα της δημιουργίας, της αξιοκρατίας, της 

διαφάνειας και της αποτελεσματικότητας.
Επειδή ελέχθη ότι από τους Αγώνες αυτούς κερδίζουν διάφοροι σε 
αδιαφανείς διαδικασίες, θέλω να διαβεβαιώσω και να πώ με έμφαση: 

Δεν είναι ούτε πρόκειται να γίνουν αυτοί οι Αγώνες, όπως και οι 
προσπάθειές μας, ευκαιρία για την Ελλάδα της αδιαφάνειας, της 
“τσαπατσουλιάς”, της μετριοκρατίας και της “αρπαχτής”. Η κυβέρνηση 
έχει τη θέληση και τη δύναμη να κάνει τους Αγώνες αυτούς γέφυρα για 
την Ελλάδα της δημιουργίας, να γίνουν οι Αγώνες γέφυρα για την 

ισχυρή Ελλάδα.
Από τη θέση αυτή δίνω συγχαρητήρια στην Επιτροπή Διεκδίκησης και 
στην επικεφαλής της κα Γιάννα Αγγελοπούλου-Δασκαλάκη, αλλά και 

στις δεκάδες, εκατοντάδες στελεχών και επιστημόνων, που τεκμηρίωσαν 
τους φακέλλους και επέβαλαν μια πραγματικότητα. Την πραγματικότητα 
μιας Ελλάδας που ξέρει σήμερα να είναι ανταγωνιστική στο παγκόσμιο 

στερέωμα, μιας Ελλάδας που ξέρει να πετυχαίνει.
Κυρίες και κύριοι,



Για να κλείσω αυτό το θέμα, επειδή γνωρίζω ότι υπάρχει μια ανησυχία 
στην περιφέρεια, ως προς την εξέλιξη του κέντρου λόγω των Αγώνων, 

θέλω να σας διαβεβαιώσω και να τονίσω με έμφαση ότι η προσπάθειά 
μας αφορά όλη την Ελλάδα και αφορά προ παντός την περιφέρεια. Και 

το μέλλον της Ελλάδας που βλέπουμε εμείς, δεν έγκειται στο να 
πάρουμε τους Αγώνες ή να κάνουμε τη μία ή την άλλη μεγάλη 
διοργάνωση. Αυτός είναι ένας τρόπος, όπως είπα, να αναδείξουμε τα 
προβλήματά μας. Το μέλλον της Ελλάδας έγκειται στο να αλλάξουμε τον 
τρόπο με τον οποίο λειτουργεί η κοινωνία μας, στο να καθορίσουμε 

στόχους ευρύτερους, στο να δώσουμε σε ολόκληρη την Ελλάδα τη 
δυνατότητα ανάπτυξης. Και το μέλλον της Ελλάδας -έχουμε πεί και θα 
το επαναλάβω- βρίσκεται, για τα επόμενα χρόνια, στην προσπάθεια που 
θα κάνουμε, εδώ, στη Β.Ελλάδα, στην προσπάθεια που θα κάνουμε 

όλοι μαζί, μέσα από τη Β.Ελλάδα, να διασυνδέσουμε τη χώρα με τα 

Βαλκάνια και την Ανατολική Ευρώπη. Τίποτε, μα τίποτε δεν αλλάζει σ’ 
αυτό, γιατί αυτό είναι ένας από τους πρώτους στόχους, τον οποίο 
πρέπει να επιδιώκει η χώρα”.

4


